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Geachte  heer / mevrouw, 

 

 

In uw brief aan de minister van Financiën verzoekt u om het verlaagde BTW-tarief te 

mogen toepassen voor uw werk als tatoeëerder. U wijst daarbij onder andere op het 

feit dat uw werk erg arbeidsintensief is. 

 

Namens staatssecreta ris De Jager beantwoord ik uw brief.  

 

Met betrekking tot de hoogte van de BTW-tarieven en het toepassingsgebied van het 

verlaagde BTW-tarief zijn de lidstaten van de Europese Unie gebonden aan 

tariefbepalingen van Europese regelgeving, namelijk de zogenaamde BTW -richtlijn.  

Bij deze richtlijn hoort een lijst waarin de toegestane mogelijkheden voor toepassing 

van het verlaagde BTW-tarief zijn opgenomen. De lidstaten mogen een verlaagd 

BTW-tarief alleen toepassen op de genoemde categorieën.  

  

Vanaf 2000 bestaat voor lidstaten de mogelijkheid om tijdelijk het verlaagde BTW-

tarief voor een aantal arbeidsintensieve diensten te hanteren. In Nederland geldt het 

verlaagde BTW-tarief voor de volgende arbeidsintensieve diensten: 

1. kleine hersteldiensten: het herste llen van fietsen, schoeisel, lederwaren, (het   

   herstellen en vermaken van) kleding en huishoudlinnen; 

2. het schilderen en stukadoren van woningen ouder dan 15 jaar; 

3. kappersdiensten.  
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Het gaat bij deze laatste categorie om de diensten die door kappers als zodanig 

worden verricht. De diensten die niet eigen zijn aan c.q. kenmerkend zijn voor het 

kappersbedrijf zijn aan het algemene tarief onderworpen.  

 

In juli 2008 heeft de Europese Commissie voorgesteld om deze tijdelijke regeling 

definitief te maken en de regeling uit te breiden tot ook andere arbeidsintensieve en 

lokale diensten. Tijdens de Ecofin van dinsdag 10 maart 2009 hebben de EU-

bewindslieden van Financiën na moeizame discussies een akkoord bereikt over het 

toepassingsgebied voor het verlaagde BTW-tarief. Dit akkoord behelst het definitief 

maken van de tijdelijke regeling voor arbeidsintensieve  diensten. Dankzij een 

interventie van Nederland en Zweden wordt het tevens mogelijk het verlaagd tarief 

toe te passen op digitale gegevensdragers. Dat betekent dat bijvoorbeeld een 

studieboek met daarin een cd-rom of een cursus op dvd alle tegen laag tarief kunnen 

worden belast. 

 

 

Concluderend moet ik u laten weten dat ten aanzien van het vak van tatoeëerder het 

EU-recht geen ruimte biedt om het verlaagde BTW -tarief toe te passen. 

 

 

 

Ik vertrouw erop u hiermee voldoende geïnformeerd te hebben. 

 
 
Met vriendelijke groet, 
 
 
 
 
R. Dolstra 
Directeur Directie Communicatie  


